

bel

- 38 -

1984.07.03.

sb0050 automatizálási világkongresszus - robottechnika /1. rész/
sb0051 automatizálási világkongresszus - robottechnika /2. rész/
sb0052 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0053 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: halasi györgy, izsák erika, sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/

gw

20.53

030784 0764

ds

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 4.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

bővül a hungagent rt. exportja

1984. július 4. - a hungagent rt. gyorsan bővíti konvertibilis exportját, ipari és mezőgazdasági szövetkezetek termékeinek nyugat-európai értékesítését. a vállalat, amely korábban elsősorban külföldi cégeket képviselt Magyarországon, három éve a hazai termékek tőkés országokba irányuló exportjába is bekapcsolódott. ha erőfeszítéseit nem is minden piacon koronázta siker, néhány vállalkozása igen eredményesnek bizonyult.

a kevésbé sikeresek között tartják számon a műbőrrel készült bőröndök és különböző munkavédelmi kesztyűk franciaországi exportját. a megváltozott piaci viszonyok miatt ugyanis a tervbe vett mennyiségnek eddig csak egyharmadát sikerült eladni nyugat-európai országban. a kiesést más üzletekkel igyekeznek pótolni. egy ausztrál cégtől vásárolt elektromotor-gyártósor licence révén például még az idén megkezdik a motorok szállítását a távoli kontinensre. a tervezett három gyártósorból kettőt az ikladi műszergyárban az év második felében üzembe helyeznek. úgy számolnak, hogy negyedévenként egy műszakban mintegy 40 ezer új típusú elektromotort állíthatnak elő. a gyártás teljes kapacitással jövőre indul, ami lehetővé teszi az export további bővítését.

Lehetőség van arra is, hogy az elektromotorokat beépítve, összetettebb gyártmányok részeként is értékesítsék külföldön. a hungagent rt. külkereskedői tárgyalásokat kezdtek a dömsödi dózsa termelőszövetkezet vezetőivel arról, hogy a szövetkezetben készülő tejházi berendezéseket, tároló tartályokat és konténereket e

gazdaságosabb üzemű, korszerűbb elektromotorokkal felszerelve exportálják. hozzáálltak élelmiszeripari berendezések közös gyártásának megszervezéséhez is, amelyben a dózsa termelészövetkezet és egy norvég cég venne részt. többek között kisméretű komplett tejházak előállítását készítik elő, amelyek Magyarországon és Norvégiában a kisebb gazdaságok körében egyaránt keresett termékek.

a hungagent eddigi legjelentősebb exportszerződéséről tárgyal egy nszk-beli cég szakembereivel. mintegy ötmillió dollár értékű gyümölcs- és zöldségsűrítő, nyers uborka és paprika nszk-beli exportját készítik elő. úgy számolnak, hogy a szerződést a közeli napokban aláírják, s így a szállításokat a nagygyökös nyirtex termelészövetkezet néhány hét múlva megkezdheti. /mti/

pf/fe/sa sl sn
00.10 040784 2335

--

sb0002 4 130 mtib1002

városszépítő ifjúsági tábor budapestben

1984. július 4. - környezetvédelmi és városszépítő ifjúsági tábor nyitotta meg a kapuit a héten budapestben. a kisz budapesti bizottsága és a fővárosi tanács szervezte építőtáborba baranya megye középiskoláiból érkeztek fiatalok.

a baranya megyei fiukat, lányokat munkaalkalmat, s az érte járó teljesítmény szerinti fizetséget a fővárosi közterület-fenntartó vállalat, a fővárosi kertészeti vállalat és a pilisi parkerdőgazdaság budapesti erdészete ad. e vállalatok oldják meg a fiatalok munkahelyekre szállítását, s ők gondoskodnak munka- és védőruháról is. a közterület-fenntartókhoz került táborozók két helyen dolgoznak. az egyik csoport budapest ugynevezett kőterén - ahol az utkorszerűsítések alkalmával felszedett kockaköveket tárolják - teszi újrafelhasználhatóvá az értékes bazaltkockákat. a másik csoport a gellérthegy déli oldalán tisztítja meg a lépcsőket a törmelékektől, oda nem illő gazoktól, növényektől. a kertészeti vállalatnál dolgozók először a margitszigeten kaptak munkát, ott a parkgondozásból veszik ki részüket, később a lakótelepek végeznek hasonló feladatokat. a pilisi parkerdőgazdaság budapesti erdészetének turnusaiban dolgozók a ságvári-ligeti középkori kolostorrom környezetének megtisztításán fáradoznak.

a fiatalok étkeztetését, szabadidős és kulturális programjait a kisz budapesti bizottsága szervezi. /mti/

fr/mi/sa -ár sn
00.10 040784 1426

--

sb0003 4 150 mtib1003

tokaji bor japánba

1984. július 4. - újabb piacot hódított a tokaji bor: megkezdtek szállítását japánba. a világhírű borvidéken termelt természetes, nemes csemegebor repülőgépen jut el a távol-keleti országba.

a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát tolcsvai pincészetében az idén már több mint 23 millió hosszunyaku, fehér színű hagyományos tokaji palackot töltenek meg édes és száraz szomorodnival, továbbá aszuval, külföldi megrendelésre. tokaj nedűje az ujomnan „meghódított”, japán piacon kívül eljut többek között az ndk-ba, az nszk-ba, angliába, svédországba, ausztriába és a szovjetunióba. /mti/

kör/tné/sa kz sn
00.11 040784 0651

--

sb0004 4 130 mtib1004

országfényképező akció

1984. július 4. - a hazafias népfront országos tanácsa, a művelődési minisztérium, a kisz központi bizottsága, a népművelési intézet és a forte gyár meghirdeti a „magyarország fényképeken 1985-ben, felszabadulásának 40. évében”, elnevezésű akciót, s egyben felhívással fordul minden magyar állampolgárhoz, közgyűjteményhez és munkatársaihoz, a tanácsok vezetéséhez és dolgozóikhoz, a közösségekhez, egyesületekhez, művelődési intézményekhez, a honismereti mozgalom eddig is tevékeny munkásaihoz, fiatalokhoz, üzemek, vállalatok szocialista brigádjaihoz: vállaljanak részt az országfényképező társadalmi akció megvalósításában.

az akció lényege, hogy az 1984-85-ös esztendőben az ország minden településén készüljenek pontos adatokkal dokumentált fényképsorozatok, s azok negatívjait és egységes méretű nagyításait a helyi szervek, a megyei közgyűjtemények és az új magyar központi levéltár őrizzék meg. az akció életre hívását az indokolja, hogy a magyar tudomány - éppúgy, mint a közéletnek azok az ágai, amelyek a történeti múltba visszanyúló ismereteket igénylik - Magyarország rendszeres képi ábrázolásának hiányát észlelik. bár az utóbbi években hatalmas mennyiségű felvétel készült hazánkról, ezek általában csak egy adott terület valamely szempontból érdekes vagy egyes események színhelyeként jelentőssé vált, esetleg egyedi értékeik, táji-városképi szépségeik miatt figyelemreméltó pontjait

örökítik meg. ugyanakkor egy város, falu olyan részletei, amelyek a hétköznapiak, a dolgozó tömegek mindennapi életének keretei - eddig csekély érdeklődést keltettek. ezek hiánya jelentősen hátráltat minden olyan helyi, regionális vagy országos közéleti, tudományos tevékenységet, amelyeknek napjainkban egyre nagyobb szüksége van egy adott település társadalmának tudatát, életformáját befolyásoló tényezőkre, hatások ismeretére.

a meghirdetők biznak abban, hogy az akció - értékmezőrző lehetőségén túl - a közelgő felszabadulási évforduló méltó megünneplésének részévé válik.

az akció összehangolására az hnf országos elnöksége mellett működő honismereti munkabizottság kapott megbízást, a megyei szervezésre pedig az ott működő honismereti munkabizottságok vállalkoztak. a részt venni kívánók minden szükséges információt, utmutatást, segítséget tőlük kaphatnak meg. /mti/

cs/sa ag sn
00.11 040784 2341

--

sb0005 4 160 mtib1005

filmforgatások

1984. július 4. - új magyar játékfilmet forgatnak budapesten a thermál szállóban. gyarmathy livia rendező leavy: egy, azaz igen című novellája alapján készíti a produkciót, amelynek címe: még nem volt esküvő. az eredeti irodalmi anyagból böszörményi géza és kardos csaba készített forgatókönyvet; a lírai hangvételű, ironizáló film operatőre pap ferenc. a film érdekessége, hogy a magyar filmgyártásban kissé újszerűen ugynevezett ötletembert - angol műszóval „gag-man,-t - is szerződtettek gulyás péter páل személyében. a főbb szerepeket esztergályos cecilia, lukács andor, őze lajos és egy 14 éves iskoláslány, tóth ildikó játssza.

a napokban különböző helyszíneken más filmeket is forgatnak. kovács andrás fehérvárcsurgón dolgozik a vörös grófnő című kétrészes produkción, sándor páл pilisvörösvárott készíti a „csak egy mozi,-t, palásthy györgy pedig moszkvában forgatja a kálmán imre életéről szóló filmet.

rövidesen megkezdik bacsó péter új filmjének forgatását, a címe: hány az óra vekker ur? gothár péter valószínűleg augusztusban fog hozzá új filmjéhez, a tiszán innen dunán túl című produkcióhoz. forgatáshoz készül radványi géza is, munkájának címe: appassioata.

a most forgatott, illetve előkészületben levő filmek mellett számos film utómunkálatait végzik a magyar filmgyártó vállalat stúdióiban. a vágási munkálatokhoz érkezett szabó istván redl ezredes című alkotása, s ugyanebben az állapotban van a gyöngyössy-kabay alkotópáros yerma című filmje. /mti/

di/pá/ag/gw sn
00.12 040784 1537

--

sb0006 4 150 mtib1006

szedik a kajszit

1984. július 4. - szedik a korai kajszibarackot bács-kiskun megyében. a vidék csaknem egymillió barackfája sajnos az idén sem érlel bőséges termést. a korábbi évekhez hasonlóan a tavaszi fagyok ebben az esztendőben is alaposan megdézsmálták a már kifejlett gyümölcsöt. a megmaradt barack viszont szép nagyra fejlődött, és minőségileg kitűnő. a tervek szreint csucsidényben mintegy háromezren szedik majd a kül- és belföldön egyaránt keresett gyümölcsöt. /mti/

lász/bné/sa kz sn
00.13 040784 0509

--

sb0007 4 180 mtib1007 /közönségszolgálat/

szentendrei teátrum - programváltozások

1984. július 4. - baleset miatt egy héttel később lesz a szentendrei teátrum idei első előadása: goldoni két ur szolgája című komédiáját július hetediké helyett július 12-én adják elő a miskolci nemzeti színház művészei. a július 7-re és 8-ra hirdetett előadásokat július 17-én és 18-án tartják. a korábban megváltott jegyek érvényesek, vagy szentendrén, illetve budapesten a katona józsef színház pénztárában visszaválthatók.

a szentendrei nyár programjának további változása, hogy a július 4-én, szerdán este fél kilences kezdéssel tervezett wagner-estet, valamint a július 18-ra tervezett verdi-estet nem a teátrum színpadán, hanem a pest megyei művelődési központ színháztermében tartják. /mti/

gál/sa kz sn
00.13 040784 0773

--

sb0008 4 130 mtib1008

orosztanárok továbbképzése

1984. július 4. - az idén a magyar iskolákból 68 orosz nyelvet oktató tanár jelentkezett a puskin orosz nyelvi intézet levelező tagozatának egyéves továbbképzésére, amelyet az intézet budapesti kihelyezett tagozatán, a szovjet kultúra és tudomány házában tartanak. az orosz fonetika, a nyelvtan, a lexika és a stilisztika legbonyolultabb kérdéseivel, az orosz nyelvtanítás módszertanával, aktuális kérdéseivel foglalkozó hallgatók a tankönyveken kívül magnószalagokat, feladatlapokat kapnak az intézettől. a tanítás - amely ingyenes - október 1-én kezdődik, s orosz nyelvű írásbeli és szóbeli vizsgával ér véget budapesten, illetve moszkvában.

a puskin orosz nyelvi intézet továbbképzésén évente mintegy 60 orosz-oktató tanár vesz részt. a tavaly jelentkezettek közül eddig tizenketten tettek eredményes záróvizsgát az intézet budapesti kihelyezett tagozatán. a tanárok ismeretbővítő kurzusára jelentkezett további 28 hallgató július 10-én indul moszkvába. ott konzultációkon, tanfolyamokon vesznek részt, ismerkednek az ország életével, az orosz nyelvhasználat gyakorlati kérdéseivel. /mti/

ri/ka/sa ag sn
00.14 040784 1156

--

sb0009 4 150 mtib1009

carborobot kazánok

1984. július 4. - elkészült a családi házak gazdaságos fűtésére alkalmas barnaszén-tüzelésű carborobot kazánok első sorozata a cserkúti mezőgép vállalat pécsváradi üzemében. a hazai szabadalom alapján előállított berendezések a tüzelőanyag és a levegő legkedvezőbb arányának automatikus szabályozása révén a hagyományosnál magasabb határfokon, a külső hőmérsékletnek megfelelő mértékben hasznosítják a barnaszén energiáját. az égéstermékekkel való szennyeződéstől beépített pernyeleválasztó óvja a környezetet. a negyven kilowatt teljesítményű kazánok üzembehelyezéséhez pécsváradi építőipari szövetkezet segítséget nyújt a felhasználóknak.

a mezőgép pécsváradi gyára egyedi megrendelésre kisebb intézmények, óvodák, bölcsődék, szociális épületek igényeit kielégítő nyolcvan kilowattos kazánok előállítását is vállalja, s elkezdtek már a tizezer légköbméteres belső terű üzemcsarnokok fűtésére alkalmas, háromszáz kilowatt teljesítményű carborobotok első szériájának gyártását is. /mti/

kász/bné/sa kz sn
00.14 040784 1044

--

sb0010 4 160 mtib1010

nemzetközi zenei tábor pécssett

1984. július 4. - a jeunesses musicales /ifju zenebarátok/ magyarországi szervezete az idén is megrendezi nemzetközi zenei táborát pécssett. július 13. és 18. között mintegy husz ország fiatal muzsikusai dolgoznak majd együtt a mecsekaljai városban. jeles hazai és külföldi művésztanárok irányításával fejlesztik zenei képzettségüket, ismerkednek a magyar ének-zenei nevelés rendszerével.

a muzsikáló ifjuság mozgalma a második világháború befejezésének évében bontakozott ki belga és francia kezdeményezésre. célja az, hogy a zene eszközeivel és a fiatal művészek közötti kapcsolatok ápolásával járuljon hozzá a népek barátságához, kölcsönös megértéséhez. magyarországon a hatvanas évek derekán lépett a nemzetközi szervezet tagjainak sorába, pécs pedig 1967 óta ad otthont a jeunesses musicales-táboroknak.

a pécsi találkozó hagyományává vált, hogy minden alkalommal más-más nép zenekulturájába is betekintést kapnak a fiatalok. az előző években a lengyel, az orosz-szovjet, a francia és a svéd zenét tanulmányozták, az idén a cseh muzsikával ismerkednek. 1984 ugyanis a cseh zene világéve. a studiumokat csehszlovákiából érkező művésztanárok vezetik majd, s elsősorban dvorák és smetana műveit tanulmányozzák a kurzusokon.

az utóbbi években a nemzetközi ifjúsági zenei tábor nyilvános hangversenyei beépültek a pécsi nyári színház programjába. így lesz az idén is. három alkalommal lépnek a közönség elé a jeunesses musicales-találkozó tanárai és hallgatói, s a tábor zárókoncertje egyben a nyári színház utolsó előadása is lesz július 27-én. /mti/

igó/bné/pá kz sn
00.15 040784 1631

--

sb0011 4 150 mtib1011

ingyenes zöldség-gyümölcs árusítóhelyek

1984. július 4. - száznegyven díjtalanul igénybe vehető zöldség-gyümölcs árusítóhelyet jelölt ki a termelők számára a megye kevésbé jól ellátott településein, helyein a szolnok megyei tanács. a megyeszékhelyen a három strandfürdő, továbbá a peremkerületi abc-áruházak környékén, valamint a nagyobb, s még nem jól ellátott lakótelepeken adhatják el így termékeiket. díjtalanul lehet árusítani zöldségféléket és gyümölcsöt karcag-berekfürdőn, cserkeszlőn, jászapátiban és tiszaoörsön a strand-, illetve gyógyfürdő bejáratánál, továbbá a kempingek környékén és a tiszai vízlépcső üdülőhelyein. a helyi tanácsok külön információs szolgálatot szerveztek a termelők eligazítására. a szolgálat mindig pontos tájékoztatást ad arról, hogy az adott időpontban az értékesíteni kívánt árunak hol a legnagyobb a kereslete. /mti/

end/kné/pá kz sn
00.15 040784 0892

--

sb0012 4 150 mtib1012

mecseki külfejtések munkasikere

1984. július 4. - telteljesítették első félévi szakmai tervüket a mecseki szénbányák külfejtési üzemének dolgozói. az év első hat hónapjában több mint tizenötezer tonna szenet küldtek felszínre terven felül. a pécsi és a vasasi külfejtések háromszázhatvan fizikai dolgozóját - kotrómestereket, gépkocsivezetőket, furó- és robbantómestereket, munkairányítókat - egyenletesen magas teljesítményükön kívül a gépkocsiüzemmel, illetve a szállítási feladatok megoldását segítő 12. számú volán vállalatral kialakított eredményes együttműködés, valamint a kedvező téli és tavaszi időjárás is hozzásegítette a munkasikerhez. hazánk egyetlen feketeszén-medencéjének külfejtési üzeme már több mint hat éve - 1978 márciusa óta - mindig maradéktalanul teljesítette havi terveit. /mti/

kász/bné/kz/gw sn
00.16 040784 0838

--

sb0013 4 160 mtib1013

miskolci művészek szovjet testvérvárosban

1984. július 4. - miskolci képzőművészek utaztak vologdába, lakóhelyük szovjet testvérvárosába. barczi pálmunkácsy-díjas grafikus, nagy gy. margit festőművész, mezei istván és wieszt józsef grafikus egy hónapig lesz a vologdai művésztelep vendége. /mti/
bas/tné/pá kz sn
00.17 040784 0328

--

sb0014 4 180 mtib1014

szabadidő-központ Leninvárosban

1984. július 4. - elkészült Leninváros szabadidő-központja. a gyönyörűen parkosított, nagy kiterjedésű „pihenő kombinátban”, nyári kánikulában és télen egyaránt korcsolyázhatnak, és temperált hőfoku uszoda vizében fürdőzhetnek a pihenmi vágyók.

az új szabadidő-központ a tiszai vegyi kombinát közvetlen szomszédságában helyezkedik el, s egyáltalán nem véletlenül. legfontosabb létesítményei szorosan kapcsolódnak a gyáróriás technológiájához, sőt, bizonyos értelemben még energiatakarékosági programjához is. a jégpálya, amelyhez hasonló nincs is az országban, lényegében a nagyüzem ammonia-gyárának hőcserélője. az időjárástól függően évente még 3,5-4,5 millió forint hasznot is hoz a kombinátban azzal, hogy jeget gyárt a munkásváros korcsolyázóinak. az 50 méteres, nyolcpályás, feszített víztükrű uszómedence kristálytisza vizét hulladékgőzzel tartják 27 fokos hőmérsékleten.

a korszerű szabadidő-központban, ahonnan természetesen nem hiányoznak a különféle szolgáltató egységek sem, egyszerre háromezeren szórakozhatnak, pihenhetnek kulturált körülmények között. a belépők reggel 9 órától este 8 óráig érvényesek. a tvk dolgozói jelentős kedvezményt kapnak. /mti/

tre/tné/kz mi sn

07.51 040784 1251

--

sb0015 4 150 mtib1015

a dunai vasmű első fél éve

1984. július 4. - a tervezett, nagyon szerény, 5 millió forintos nyereséget sem sikerült az első félévben elérnie a magyar kohászat legnagyobb vállalatának, a dunai vasműnek. az ezzel szemben kimutatható 24 millió forintos ráfizetés a gyáróriás havi 1,3 milliárd forintos árbevételéhez képest nem különösképpen jelentős ugyan, de feltétlenül elgondolkodtató. közelebbi vizsgálata ugyanis egyértelműen azt jelzi, hogy jobb szervezéssel meg lehetett volna előzni a deficitet. a 24 millió forint nagyobb része, többek között, vasúti kocsiallás, illetve késedelmes vagonkirakás miatt veszett el: a vállalatnak nem kevesebb, mint 17 millió forintot kellett az első félévben kifizetnie ilyen címen.

as

a félév egésze azonban a kohászat nemzetközi viszonylatban is korlátozott lehetőségeihez képest céltudatos, eredményes munkát tükröz. főként az acélgyártásban és a hengereltáru-termelésben értek el biztató eredményeket: a tervezettnél 20 ezer tonnával több acélt gyártottak, és jelentős energia-megtakarítást értek el. az eredetileg tervezett 74.000 tonna hengereltáru helyett az első félévben 98.000 tonnát szállítottak tőkés országokba, és ezt a vártnál is kedvezőbb áron értékesítették. az export fél év alatt, a tervezetthez képest, csaknem 400 millió forint többletbevételt hozott a dunai vasműnek. másfelől viszont kedvezőtlenül hatott az, hogy júniusban lelassult a kiszállítások üteme, s részben a szénellátás akadozása, részben pedig a 26 éve működő és már elöregedett kokszolóblokk zavarai miatt a tervezettnél kevesebb kokszot gyártottak. /mti/

sas/fné/kz mi sn

07.57 040784 1616

--

sb0016 4 130 mtib1017

fischer annie kitüntetése

1984. július 4. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa fischer annie háromszoros kossuth-díjas zongoraművésznék, a magyar népköztársaság kiváló művésznék kiemelkedő művészi munkássága elismeréseként a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést szerdán a parlamentben trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. az eseményen jelen volt aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

ag mi sn

10.00 040784 0560

as

--

bel

- 12 -

1984.07.04.

sb0017 4 130 mtib1018

magyar-dél jemeni pártközi megbeszélés

1984. július 4. - havasi ferenc, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán fogadta anisz hasszan jahját, a jemeni szocialista párt/politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát, aki üdülésen tartózkodik hazánkban. ^{kb}

a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen véleményt cseréltek időszerű gazdasági kérdésekről. /mti/

ka ag mi sn

10.59 040784 0463

--

sb0018 4 130 mtib1019

halálos balesetek

1984. július 4. - a xiii., reitter ferenc és futár utca kereszteződésében holányi nándor 37 éves postai dolgozó, budapesti lakos személygépkocsijával nem adott elsőbbséget, és összeütközött egy motorkerékpárral. a baleset következtében balázs lászló 36 éves betanított munkás, budapesti lakos, a motorkerékpár utasa a helyszínen meghalt, a motorkerékpár vezetőjét súlyos, nem életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. holányi nándor vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és szakértők közreműködésével eljárást indított.

nem adott elsőbbséget személygépkocsijával a xvi., csömöri ut és szlovák ut kereszteződésénél kecskés györgy 31 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, és összeütközött egy tehergépkocsival. kecskés györgy olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

ka/ag/fe sn

11.30 040784 0840

--

bel

- 13 -

1984.07.04.

sb0019 1 130 mtib1020

kádár jános fogadta a libanoni kommunista párt kb főtitkárát

1984. július 4. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán délelőtt a kb székházában találkozott georges hauival, a libanoni kommunista párt központi bizottságának főtitkárával.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozáson véleményt cseréltek időszerű nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel a közel-keleti helyzet újabb fejleményeire. kádár jános megerősítette, hogy a magyar kommunisták szolidárisak a libanoni kommunista párttal, a libanoni haladó erőkkel, az izraeli agresszió és támogatói ellen, libanon szuverenitásáért, területi egységéért, demokratikus átalakításáért folytatott küzdelmükben.

a találkozáson jelen volt joseph abu akl, a libanoni kommunista párt politikai bizottságának tagja és horn gyula, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője. /mti/

t/kj/-ár/fe sn

11.32 040784 0913

--

sb0020 4 130 mtib1021

fejér megyei tanács vb

1984. július 4. - a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága - a járási hivatalok megszűnése után - sorra áttekinti, hogy a megye három városi és három városi jogu nagyközségi körzetközpontjában létrejött városkörnyéki bizottságok hogyan látják el az irányítás megváltozásából adódó feladataikat, mik a kezdeti tapasztalatok, s milyen segítség szükséges működésük javításához. a testület szerdai ülésén bicske körzetközpont városkörnyéki bizottságának tevékenységéről hallgatott meg tájékoztatót. a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a körzetközpontokhoz tartozó helyi tanácsok jól élnek önállóságukkal, megnövekedett hatásörükkel, az átállás kevés zökkenővel zajlott le, és az ügyintézés színvonala nem romlott.

az új hatáskörök közül elsősorban a gyámügy, az ipar és a kereskedelem ró nagyobb terhet az apparátusokra, de a többletmunkát el tudják látni. terveik szerint a községek élni kívánnak az igazgatási társulások szervezésének lehetőségével. ez azt jelenti, hogy a községi tanácsok közös szervezésben oldják meg például szabálysértési, ipari, kereskedelmi, árellelőrzési és az utügyi

bel

- 14 -

1984.07.04.

feladataikat. az eddigi tapasztalatok alapján megállapította, hogy a városkörnyéki bizottságok jó fórumai az együttműködésnek és az információcserének.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága az év végéig valamennyi városkörnyéki bizottság működéséről tájékoztodik. /mti/

sas/fné az/fe sn
11.45 040784 1436

--

sb0021 4 130 mtib1022

gál istván kitüntetése

1984. július 4. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa gál istvánnak, a hajdu-bihar megyei tanács általános elnökhelyettesének kiemelkedő vezetői tevékenysége elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. /mti/

ag/ka/fe sn
12.12 040784 0334

--

sb0022 4 150 mtib1023

uj hid békéscsabán

1984. július 4. - szerdán reggel átadták a forgalomnak békéscsaba központjában azt az élőviz-csatornán átívelő négysávos hidat, amely a 44-es főútvonal városon átvezető szakaszának rekonstrukciója során készült el. a több mint 200 millió forintba kerülő rekonstrukció keretében a megyeszékhelyen kiszélesítették a szarvasi ut bevezető szakaszát, a vasuti felüljárót, a városon átvezető utat és a gyula irányába kivezető szakaszt, négy helyen forgalomirányító lámpákat helyeztek el, s így a nagyforgalmu nemzetközi útvonalon zökkenőmentessé tették a személy- és tehergépkocsik forgalmát. a rekonstrukció teljes befejezése - az utburkolati jelek felfestésével - várhatóan augusztus első felében megtörténik. /mti/

bty/ke az/fe sn
12.15 040784 0763

--

bel

- 15 -

1984.07.04.

sb0023 4 130 mtib1024

nyerges jános kitüntetése

1984. július 4. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nyerges jánosnak, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjének kiemelkedő gazdasági, politikai tevékenysége elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést szerdán a parlamentben trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. az eseményen jelen volt veress péter külkereskedelmi miniszter. /mti/

ag/fe sn
12.21 040784 0506

--

sb0024 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. július 4. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerdán 13 órakor:

hűvös marad az idő

hatalmas méretű légörvény okozta kontinensünk nagyobb részén hűvös, szeles időjárást. a skandinávia irányából nyugat- és közép-európán át áramló hűvös levegő szerda reggelre elérte az égei- és fekete-tenger vidékét, ott a meleg levegővel keveredve heves záporokat, zivatarokat és szélvihart okozott. a hűvös levegővel elárasztott területeken a hőmérséklet csúcsértéke 5, 10 fokkal marad el a július eleji sokéves átlagtól. igazi nyári meleg csupán a kontinens délnyugati vidékein van, ott délutánra néhol 30 fok fölé emelkedik a hőmérséklet. a hűvös levegő áramlása közép-európában csak lassanként gyengül.

magyarországon kedden átmenetileg csökkent a felhőzet, általában 4, 6 órán át sütött a nap. délután nyugat felől ismét felhő- és csapadékszóna érte el a kárpát-medencét. a déli, délnyugati, később az északkeleti országrészben heves záporok, zivatarok alakultak ki, nyugat-dunántulon néhol jégeső is előfordult. a lehullott csapadék mennyisége többfelé volt jelentős, így délnyugat-dunántulon 10, 15 milliméter, északkeleten néhol 10, 19 milliméter csapadékot mértek. a hőmérséklet csúcsértéke nyugat-dunántulon csupán 18, 21 fok között, másutt 21, 25 fok között alakult. egyre jobban megerősödött

as

az északi szél. szerda hajnalra 6, 12 fok közé hűlt le a levegő. délelőtti többnyire kisebb felhőátvonulások voltak. a keleti, északkeleti megyékben továbbra is gyakorta volt erősen felhős az ég, záporosót több helyről jelentettek. az északi, északnyugati szél a dunántúlon gyakran megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 13, 18 fok között volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 17,0 fok, a százéves átlagnál 4,4 fokkal alacsonyabb.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 millibar, alig változik. /folyt. köv./

fe
13.23 040784 2029

--

sb0025 4 150 mtib1026

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulásokból északkeleten, keleten többfelé, máshol szórványosan várható eső, zápor. a sokfelé erős, helyenként viharos északnyugati, északi szél holnapra kissé mérséklődik. az évszakhoz képest továbbra is hűvös marad az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6, 11 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20 fok körül várható.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

felhőátvonulásokból futó eső valószínű. élénk, a város egyes részein erős északi, északnyugati szél. a hőmérséklet késő este 13, 14, hajnalban 9, 10 fok körül alakul.

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

az élénk északnyugati szelet helyenként még továbbra is viharos széllelkések kísérik, ezért a piros jelzés érvényben marad. felhőátvonulásokból futó esőre, záporra számítani lehet. a délutáni hőmérséklet 18, 19, a késő esti 14, 15 fok körül valószínű.

a tó vize 16 fokos.

a duna budapestnél 302 centiméter, a víz hőmérséklete 15,8 fok. /mti/

fe ie
13.24 040784 1225

--

sb0026 4 170 mtib1027

a százhuszonötödik fotókiállítás

1984. július 4. - a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában szerdán megnyílt a salgótarjáni fotógaléria százhuszonötödik kiállítása. a tárlaton hetven szerző százhet fekete-fehér és színes felvétele tekinthető meg július 20-ig.

a galériát 1970-ben alapították. azóta majd minden hónapban rendezett új kiállításokat nógrádi és más országrészek fotóművészeinek anyagából. jelentkeztek munkáikkal olyan nemzetközileg ismert kiválóságok, mint dmitrij baltermanc szovjet, edward hartwig lengyel, willy hengl és leopold fischer osztrák fotóművész. a rendszeres kiállítások fellendülést hoztak a salgótarjáni fotóklub életében is. a tagság és a baráti kör létszáma csaknem megkétszereződött. a klub a galéria tárlatain kívül ellátja kiállítási anyaggal a salgótarjában működő művelődési házakat, a kórházgalériát, a ruhagyári üzemi kisgalériát, az ifjúsági házat és a szakszervezetek salgótarjáni politikai képzési központját. tagjai sikerrel szerepeltek országos kiállításokon, hazai és külföldi - argentinai, lengyelországi, ndk-beli és spanyolországi - pályázatokon. /mti/

csiz/mfné az/fe ie
13.40 040784 1167

as

--

sb0027 4 150 mtib1028

szovjet versenyzászló szegedi vasutasoknak

1984. július 4. - szeged szovjet testvérvárosából, odesszából az ottani területi vasuti igazgatóságtól küldöttség érkezett szegedre, hogy megújítsák a két igazgatóság között évek óta tartó munkaversenyt. szerdán részt vettek a szegedi biztosítóberendezési főnökség munkágyűlésén, s átadták az odesszai vasutigazgatóság által alapított vándorzászlót. a hétszáz főnyi szegedi kollektíva különösen az állomások automatizálásában tűnt ki. a szegediek a dél-alföld vasutjainak négy évtizedes fejlődését bemutató kiállítási anyagot küldenek odesszába. /mti/

dob/az/fe ie
13.56 040784 0627

--

sb0028 4 160 mtib1029

fesztiválzárás kazincbarcikán

1984. július 4. - kazincbarcikán szerdán véget ért a vii. ifj. horváth istván országos színjátszófesztivál. az 1941-ben fiatalon elhunyt, nagy tehetségű amatőr rendező emlékére rendezett találkozón ezúttal tizenhat magyar és külföldi együttes vett részt, a hazaiakon kívül csehszlovákiai, ir, nigériai és szovjet amatőr színjátszók.

a hat napon át tartó rendezvény során, az egressy béni művelődési központban és a kazincbarcikai zenei általános iskola aulájában huszonnégy előadást láthatott a közönség. a fesztivál befejezéséül a zsűri kiosztotta a díjakat, több színjátszó mellett két rendező - pinczés istván, a debreceni színjátszó stúdió és kerényi miklós, a gödöllői gt 80 együttes rendezője - , valamint a budapesti viii. tanulmány együttes és a szolnoki varga katalin gimnázium és a városbeli művelődési központ csoportja. /mti/

bas/tné az/fe ie
14.01 040784 0908

Vészesült elismerésben

--

sb0029 4 130 mtib1030

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1./

1984. július 4. - szerdán a városházán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a testület egyebek között megvitatta az v. kerületi tanács végrehajtó bizottságának beszámolóját az elmúlt hat évben végzett munkájáról, s javaslatot fogadott el egyes, a környezetvédelemmel kapcsolatos beruházások támogatására.

budapest városközpontja sajátos és fontos szerepet tölt be a főváros, az ország életében. az alig több mint 2.5 négyzetkilométeres területen található épületekben működik az ország politikai, gazdasági és kulturális vezető szerveinek többsége. a kerület jelentős kereskedelmi és idegenforgalmi centrum, s számos vállalat és szövetkezet központjának is helyet ad. ennek következtében a kerületbe csak dolgozni járók száma mintegy 100 ezer, s az átmenő forgalom is igen magas: naponta több mint 300 ezren fordulnak meg a belvárosban. mindez nagy zsúfoltságot okoz a közlekedésben, s az v. kerületi üzletekben, boltokban.

a belváros az elmúlt években sokat fejlődött. a nagy arányú beruházások, például a metró építése, a főutvonalak sortatarozása, a duna-parti szállodák felépítése, a katona józsef színház és a vigadó átalakítása, a nagyobb foghíjtelkek beépítése, a váci utca és környékének rekonstrukciója, a duna-korzó és más területek diszburkolatos kialakítása, városképformáló szerepe meghatározó jelentőségű. ennek ellenére még számos gond megoldása vár a tanácsra.

a belváros lakosságának közérzetét kedvezőtlenül befolyásolja, hogy a lakóházfelújításoknál még mindig jelentős a lemaradás: a belvárosi lakóépületek csaknem 90 százaléka 1950 előtt épült, sőt, átlagos életkoruk meghaladja a 100 évet. a tervciklus végére e lakóépületeknek várhatóan még mindig csak a 40 százalékát újítják fel.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának értékelése szerint a tárgyalt időszakban az v. kerületi tanács feladatait eredményesen látta el. javult a hatósági ügyintézés színvonala, fejlődött a fogyasztók érdekvédelmét szolgáló árelőellenőrző tevékenység. a szociálpolitikai feladatokat nagy körültekintéssel oldják meg; az alapellátás terén - az egészségügyben csakugy, mint a kereskedelemben - előrelépés tapasztalható. ugyanakkor nem fejlődött kellőképpen az általános igazgatási munka, a szolgáltatási ellenőrzés, valamint az ingatlankezelés. /folyt. köv./

fr/ka
15.00 040784 2383

--

sb0030 4 150 mtib1031

a gázellátásról tárgyalt a vegyipari szakszervezet elnöksége /1. rész/

1984. július 4. - a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdán az országos kőolaj- és gázipari tröszt székházában tartotta ülését, amelyen a gázszolgáltató vállalatok munkájáról tárgyalt, elsősorban arról, hogyan segítették az energiatakarékossági program végrehajtását.

a tröszt és a fővárosi gázművek vezetői az ülésen elmondották, hogy főként a drága olajtüzelést felváltó gáztüzelés, valamint a városi gázzal földgázra történő átállás feltételeinek megteremtését, és ezzel az ésszerű energiagazdálkodást szolgálták a vezetékhálózat bővítésével, korszerűsítésével. az okgt az utóbbi három évben kiépített vezetékeken szolgáltatott földgázzal évi 300 ezer tonna tüzelő- és fűtőolaj megtakarítására nyújtott lehetőséget. ebben az időszakban 94 ezer háztartást kapcsoltak be a vezetékes gázellátásba, 84 újabb településre juttatták el a földgázt, s ebből 18 községben nemcsak ipari és mezőgazdasági üzemek, intézmények, hanem már részben a lakosság is hozzájutott ehhez az energiahordozóhoz. most már az ország 244 települése részesül vezetékes gázszolgáltatásban. megérkezett a földgáz pécsre is, ahol a jövő év közepéig mindenütt ezzel váltják fel a benzinből és pb-gázból készült városi gázt, s így évente mintegy 25 ezer tonna benzint takarítanak meg. a következő állomás sopron, ahol 1987-ben fejezik be az átállást városi gázzal földgázellátásra; ez megközelítően évi 10 ezer tonnával csökkenti az ország benzinfogyasztását.

budapesten az elmúlt három évben évi 15-16 ezerrel nőtt a vezetékhálózatba bekapcsolt fogyasztók száma, s elérte az 535 ezret. most már 525 ezer háztartás használ gázt főzésre, vízmelegítésre, 280 ezer pedig fűtésre is. az utóbbi időben évente több mint tízezer lakásban tértek át a gázfűtésre, ami többnyire az olajkályhát váltja fel. összességében tehát az okgt és a fővárosi gázművek lényegében három év alatt teljesítette a vezetékes gázszolgáltatás fejlesztésére, s a háztartások, valamint az újabb települések bekapcsolására előirányzott ötéves programot. a fejlesztést jelentősen meggyorsította, hogy a lakosság társadalmi munkával és anyagi hozzájárulással is segítette a hálózat bővítését. budapesten például tavaly mintegy 30 kilométer hosszú vezeték épült társadalmi összefogással, amelyhez a szükséges csöveket és szerelvényeket a gázművek térítés nélkül bocsátotta az építők rendelkezésére. /folyt. köv./

sb/ka/sa sl ie
15.01 040784 2475

-.-

sb0031 4 150 mtib1032

a gázellátásról ... /2. rész/

ez a szakasz háromezer új fogyasztó bekapcsolásának lehetőségét teremtette meg, s az előzetes felmérések szerint közülük mintegy 2500 lakásban évi 5000 tonna háztartási tüzelőolajat helyettesítenek majd földgázzal.

az elnökség ülésén szóba kerültek a gondok is. egyebek között elmondották, hogy a gázszolgáltatás dinamikus fejlődésével nem tartott lépést a gázkészülékek, valamint a pb-palackok és szerelvények gyártása. örvendetes, hogy már megközelítően 2.4 millió háztartás és kommunális fogyasztó használ pb-gázt, ám ujabban nemcsak főzéshez és vízmelegítéshez, hanem sokan a fűtéshez is, ez pedig télen több helyen, elsősorban a fővárosban és környékén, zavarokat okozott az ellátásban. a rendelkezésre álló készletek ésszerűbb elosztásával és a beszerzési források növelésével kívánnak segíteni ezeken a gondokon.

a szakszervezeti testület rámutatott arra, hogy a gázellátás fejlesztésében alapvető cél: rendelkezésre álló gázkincsünket elsősorban a lakosság és a vegyipar ellátásában hasznosítsuk, ezt segítse elő az energiagazdálkodás egyéb ágazatainak és háttériparának fejlesztése is. az elnökség egyetértett azzal, hogy a fővárosban gyorsítsák meg az átállást a városi gázzal földgázellátásra. ezzel összefüggésben azt is szükségesnek tartja, hogy egyszerűsítsék a régiak helyébe kerülő új gázbojlerek szerelését: olyan szakembereket bizzanak meg ezzel a munkával, akik a víz- és gázszereléshez egyaránt értnek, s e munkák egyidejű elvégzésével felesleges utánajárásoktól és várakozástól mentesítik a lakókat. /mti/

sb/ka/sa sl ie
15.06 040784 1601

as

-.-

sb0032 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat!/
 az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. július 4. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható
 maximális hőmérséklete:

párizs	20
london	20
osló	17
stockholm	18
helsinki	16
berlin	16
varsó	17
leningrád	18
moszkva	20
kijev	19
prága	17
bécs	18
róma	27
madrid	31
belgrád	20
bukarest	26
szófia	28
athén	30 fok.

/mti/ sl/sa ie
 15.08 040784 0823

--

sb0033 4 130 mtib1034

a fővárosi tanács vb ülése /2./

a fővárosi tanács vb a munka továbbfejlesztése érdekében felhívta az v. kerületi végrehajtó bizottság figyelmét: növeljék a lakossági szolgáltató egységek, a szövetkezetek és a kisiparosok ellenőrzésének gyakoriságát; fordítsanak kiemelt gondot az oktatás-nevelés feltételeinek javítására, valamint a kerületi ikv munkájának tervszerűbbé, hatékonyabbá tételére.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága - a közmű- és mélyépítési főigazgatóság javaslatára - négy budapesti vállalatnak nyújt támogatást a levegő tisztaságát szolgáló beruházásához. ennek megfelelően a tanácsi környezetvédelmi alapról a papíripari vállalat csepeli papírgyárának - a fa, félcellulóz gyártásakor felszabaduló

as

kellemetlen szagú gőzök leválasztásához; a bőr- és cipőipari egyesülésnek - három földgáztüzelésű kazán beépítéséhez -; a magyar vagon- és gépgyár vörös csillag gépgyárának - a kemencék füstgáz-tisztításához -; az öntődei vállalat acélöntő és csőgyárának - az öntődei üritőrácsok portalanításához - ad anyagi segítséget. /mti/

fr/ka/ag/fe ie
 15.12 040784 1080

--

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/
 a környező országok időjárása

1984. július 4. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

a kisebb felhőátvonulásokból egy-egy zápor még lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17, 22, pénteken hajnalban 7, 12 fok között alakul.

csehszlovákia

felhőátvonulások, de számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 16, 21, pénteken hajnalban 6, 11 fok között alakul.

szovjetunió

változóan felhős lesz az ég, eleinte még többfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17, 22, pénteken hajnalban 8, 13 fok között alakul.

románia

változóan felhős idő várható, szórványosan záporral, helyenként zivatarral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19, 24, pénteken hajnalban 8, 13 fok között alakul.

jugoszlávia

időnként még kissé megnövekszik a felhőzet, de már csak gyenge zápor lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20 fok körül, pénteken hajnalban 8, 13 fok között alakul. /mti/

sl/sa ie
 15.13 040784 1063

as

sb0035 4 150 mtib1036

ujtípusu furótorony

1984. július 4. - nagykanizsán, a dunántúli kőolajipari gépgyárban szerdán bemutatták a sajtó és a szakma képviselőinek a saját tervezésű, ujtípusu olajkutfuró tornyot. a négyszáz tonna teherbírásu, hatvan méter magas, idomacélból készített szerkezet alkalmas a nagymélységű, 6.000-7.000 méter mély kutak furására. a mintegy száz tonna súlyu berendezést saját emelőműve állítja fel, s erre hozzávetőleg két órára van szükség. kiszolgáló egységei kényelmesebb, gyorsabb és biztonságosabb munkát tesznek lehetővé. a tornyot felszerelték darukkal és biztonságot nyújtó menekülő-csúzdával is.

az új furótornyot, amely az első, valóban korszerű hazai gyártmányú ilyen berendezés, a terehelési próbák után adják át a megrendelőnek, a kőolaj- és földgázbányászati vállalatnak. /mti/

toa/kné,ká/fe ie
15.14 040784 0835

--

sb0036 4 150 mtib1037

országos hidrológiai vándorgyűlés

1984. július 4. - szarvason plenáris ülésel kezdte meg munkáját szerdán az V. országos hidrológiai vándorgyűlés. a háromnapos eszmecsere keretében került sor a tizedik, vagyis a jubileumi vízminőségi szeminárium megrendezésére is. a megnyitót követően Takács Lajos vásárhelyi-díjas mérnök, a magyar hidrológiai társaság békés megyei elnöke ismertette a Körösök völgyének folyamszabályozási munkáit. elmondta, hogy Huszár Mátyás már 1818-23 között feltérképezte a Körösök és a Berettyó vidékét. munkája nyomán Kecskés Károly dolgozta ki a folyók szabályozásának lehető módjait, Bodaki Károly pedig e tervek felhasználásával munkálta ki 1853-55 között a kiviteli terveket. a szabályozási munkák százötven éve, 1834-ben kezdődtek. szarvas és Békésszentandrás között a Körösnek öt öl szélességű új medret ástak a Kubikusok, és új mederbe vezették két helyen a Berettyót is.

az öntözés Békés megyében már a múlt században megkezdődött, s a századfordulón már 1500 hektárra juttattak mesterségesen vizet gyoma környékén és Békéscsabán. azóta - tekintetbe véve az eltelt időt és a technikai fejlődést - ezen a területen kevés előrehaladást értünk el: napjainkban a Körösök völgyében 19 ezer hektárra jut mesterséges

as

uton viz, holott volt már - a hetvenes évek végén - 31 ezer hektár is az öntözött terület.

az előadást követően a résztvevők három szekcióban vitatták meg a gazdaságok, üzemek vízellátását, a szennyvíz és higtrágya-kezelés, hasznosítás, az öntözés és halastógazdálkodás, az üzemi vízrendezés és a vízkár-elhárítás kérdéseit. tanácskoztak a vízgazdálkodási adatbázisok fejlesztésének lehetőségeiről, a vízrajzi adatgyűjtésben megoldandó feladatokról, a felszíni és felszín alatti vizek tisztításáról. /mti/

bty/ke az/fe ie
15.15 040784 1797

--

sb0037 4 160 mtib1038

magyar filmsiker münchenben

1984. július 4. - a II. müncheni nemzetközi filmfesztiválon Mészáros Márta „napló gyermekeimnek”, című filmje elnyerte a helyi protestáns szervezetek képviselőiből alakult zsűri díját. /mti/

jk/ka/ag/gw ie
15.30 040784 0251

--

sb0038 4 130 mtib1040

családvédelmi tanács - alakuló ülés

1984. július 4. - az országos családvédelmi tanács - amelynek megalakulását június 15-i ülésén hagyta jóvá a hazafias népfőrt országos tanácsa - szerdán Pozsgay Imre, a HNF OT főtitkára elnökletével alakuló ülést tartott. az ülésen a testület megkezdte programjának és működési elveinek kidolgozását. /mti/

/pá -ár/ ie
15.53 040784 0372

07

--

bel

- 26 -

1984.07.04.

sb0039 4 160 mtib1041

kőrösi csoma sándor emlékkiállítás sopronban

1984. július 4. - kőrösi csoma sándor születésének 200. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílt szerdán sopronban, a központi bányászati muzeumban. a tárlat anyagát a magyar tudományos akadémia kölcsönözte az ikva-parti városnak. a felvonultatott rézkarcok, metszetek bemutatják a tudós utjának főbb állomásait háromszéktől a tibeti lámakolostorig. a tárlókban látható könyvek és egyéb írásos dokumentumok képet adnak életművéről, korszakos jelentőségű munkásságáról. az érdeklődők elé tarták azoknak a tibeti könyveknek a lenyomatait, amelyekből több százat dolgozott fel. kiállították egyebek között tibeti-angol és szanszkrit-tibeti szótárát, valamint a munkásságát elemző tanulmánykötetek tucatjait.

a tárlat anyagát képzőművészeti alkotások sora egészíti ki: gál andrás, ambrus sándor, kiss kovács gyula és renner kálmán érmei, csikszentmihályi róbert, ligeti erika plasztikai és kő páll bronz domborműve állít emléket kőrösi csoma sándornak. a kiállítás augusztus 15-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/nmé/az/gw ie
15.57 040784 1086

-.-

sb0040 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. július 4.

trabant limousin hycomat	budapest	711
trabant hycomat combi	budapest	53
trabant limousin	budapest	24408
	debrecen	15266
	győr	19439
trabant combi	budapest	8209
	győr	3679
wartburg limousin	budapest	11672
	győr	7167
wartburg de lux	budapest	15988
	győr	9497
wartburg de lux tolótetős	budapest	3521

07

bel

- 27 -

1984.07.04.

wartburg tourist	budapest	6968
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6639
	győr	6839
skoda 120 L	budapest	15937
	debrecen	9960
	győr	11490
skoda 120 gls	budapest	899
lada 1200	budapest	29966
	debrecen	18546
	győr	10472
lada 1300 s	budapest	12105
	debrecen	9300
	győr	4481
lada 1500	budapest	11904
	debrecen	8230
	győr	3937
lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13439
polSKI fiat 126 p	budapest	18138
	győr	5706
polSKI fiat 1500	-	4526
dacia	budapest	20984
	debrecen	12133
zasztava	budapest	5571

/mti/ fgy/sa sl ie
16.06 040784 1901

-.-

sb0041 4 160 mtib1044 /felhasználható: 19 órától!/
észt táncegyüttes szolnok megyében

1984. július 4. - szerdán vendégszereplésre szolnok megyébe érkezett az észt kuljus táncegyüttes. a tallinni politechnikai főiskola művészi csoportja - az észt szszk és szolnok megye testvéri kapcsolatainak keretében - a szolnoki tiszta táncegyüttes vendéggjátékát viszonzza. a 20 tagú tánccsoport a megérkezés estjén mutatkozott be a jászladányi művelődési házban. műsorát az észt nép jellegzetes dalaiból és táncaiból állította össze.

a kuljus együttes 5-én a nagyiváni művelődési házban, 9-én turkevén szerepel. /mti/

laz/kné ká/fe ie
16.11 040784 0595

07

-.-

sb0042 4 150 mtib1045

jelentés a jég- és viharkárokról

1984. július 4. - az ország déli területein a hétfő délutáni viharok és jégesők kártételének fölmérésén még szerdán is dolgoztak bács-kiskun, somogy és tolna megyében.

a bács-kiskunból érkezett jelzések szerint leginkább a bácskai településeken pusztított a jég. a sükösdői május 1. tsz nagyüzemi tábláin 24 millió forint értékű kár keletkezett, megrongálódtak a gazdasági épületek is, csakugy mint a falubeli házak, melyek ablakainak 80 százalékát kiverte a galambtojás nagyságu jég. érsekcsanádön 400 lakás és számos középület maradt ablak nélkül a jégverés után, és hasonló a helyzet csávolyon is. az alföldi tűzép vállalat bajai telepére 2 vagon üveget szállított, és 35 ezer cserepet, palát fuvarozott a kárt szenvedett falvakba.

somogyban a gyorsfölmérések szerint 16 gazdaságot ért természeti csapás, a megye szántóterületének 10 százalékán - 25 ezer hektárnyi területen - tarolta le a növényeket a jég: nyolcezeröttszáz hektárnyi búzát, nyolcezerkétszáz hektárnyi kukoricát, másfélezer hektárnyi őszi árpát, ezerkétszáz hektárnyi napraforgót és borsót, s több mint nyolcszáz hektárnyi szőlőt, gyümölcsöst sujtott. e károk értéke a becslések szerint meghaladja a 300 millió forintot, s ebben még nincsen benne az erdőkbén és a háztájiban keletkezett kár, amit most összegeznek.

tolnában 16-18 ezer hektár mezőgazdasági kulturában pusztított a jég és a viharos szél; a szántóföldi növények 30-60 százalékát tette tönkre e területen. a szőlőkben 15-65 százalékos a kár, szekszárdon még ennél is nagyobb. a megyei tanács mezőgazdasági osztályán végzett számítások szerint a napraforgónak mintegy 14 százalékát, a szőlőültetvényeknek ötödét pusztította el a vihar. az állami biztosító most elkészült összegezése szerint a megyeszékhelyen ötszáz lakás ablakait verte be és négyszáz személygépkocsi karosszériáján hagyott nyomot a jég.

a kárbecslők mindenütt dolgoznak - tolnában például budapesti segítséggel - , megkezdték a kártérítés folyósítását. somogyban a postás brigádok munkájának eredményeként szerda estére helyreáll a távbeszélő összeköttetés azokkal a településekkel - 40 községgel -, amelyekben a vezetékszakadások miatt elnémultak a telefonok. a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalat szerelői megjavították a leszakadt elektromos vezetékeket, csupán marcali térségében van hátra egy 120 kilowattos vezeték helyreállítása, ami heteket vehet igénybe, s emiatt itt adódhatnak még zavarok az áramszolgáltatásban. a földeken is mindenütt mentik, ami menthető: a sérült növényeket tápoldat permetezésével serkentik regenerálódásra, s ahol helyrehozhatatlan kárt okozott a jégverés, hozzáláltak a földmunkához, fölkkészültek a másodvetésre. /mti/ gem-káp-lász/an/sa az ie
16.14 040784 2752

--

sb0043 4 160 mtib1047 /közönségszolgálat/

finn kórus budapesten

1984. július 4. - a finn ha:ma:lla:is-osakumman egyetemi énekkar és a kisz központi művészegyüttes egyetemi énekkara közös koncertet ad július 6-án 19 órakor az almácssy téri szabadidő központban. az esten mindkét kórus kortárs magyar és finn szerzők műveit - a debreceni bartók béla nemzetközi kórushangversenyre összeállított műsorát - mutatja be.

a finn vendégművészek július 7-én, szombaton is a közönség elé lépnek budapesten. a bakáts téri templomban 19 órakor kezdődő koncertjükön skandináv dalok szerepelnek repertoárjukon. /mti/

jk/bc fe ie
16.18 040784 0593

--

sb0044 4 130 mtib1049

elhunyt dr. molnár margit

1984. július 4. - dr. molnár margit, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt tagja a pártnak, 72 éves korában elhunyt. bucsuztatása július 10-én, délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp iii. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/ sa bc hgy
16.37 040784 0445

07

--

sb0045 4 130 mtib1050

szürös mátyás az egyetemi, főiskolai kisz-vezetők tanácskozásán

1984. július 4. - egyetemi, főiskolai kisz-vezetők országos tanácskozást tartanak hétfőtől csopakon. az egyhetes program során a résztvevők ifjúságpolitikai, felsőoktatási és diákszociális kérdéseket vitatnak meg, találkoznak a politikai, a társadalmi élet több vezető képviselőjével. szerdán meglátogatta a tanácskozást szürös mátyás, az mszmp kb titkára. előadásában és a fiatalok kérdéseire válaszolva foglalkozott hazánk politikai szerepével a nemzetközi életben, és ismertette a kgst legutóbbi, legmagasabb szintű tanácskozásának eredményeit. szólt a szovjetunió és a többi szocialista ország erőfeszítéseiről a nemzetközi feszültség csökkentésében, hangsúlyozta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok jelentőségét. /mti/

pá/bc/fe hgy
16.43 040784 0815

--

sb0046 4 180 mtib1051

halálos balesetek

1984. július 4. - baranya megyében kovácshida belterületén kormos ferenc 20 éves esztengályos, helyi lakos motorkerékpárjával elütött egy előtte vele azonos irányba kerékpárját toló férfit, majd a motorral felborult, átvágódott az uttest bal oldalára, ahol egy tehergépkocsi áthaladt rajta. kormos ferenc a helyszínen meghalt, a másik férfi súlyos sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

nógrád megyében, drégelypalánk külterületén szépvölgyi lászló 36 éves betanított munkás, drégelypalánki lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és az utmenti árokba hajtott. a baleset következtében utasa, mestra lászló, 40 éves betanított munkás, drégelypalánki lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. szépvölgyi lászló súlyosan megsérült. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

07

a szobi vasutállomáson egy gyorsvonat elütötte horváth mihály 38 éves máv kocsirendező, budapesti lakost, a aki kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth szabálytalanul és figyelmetlenül közeledett a sínek között. tovább folyik a vizsgálat. /mti/

sa hgy
16.46 040784 1267

--

sb0047 4 150 mtib1052

elhunyt juan pastor perez

1984. július 4. - a szakszervezetek országos tanácsa és a kolumbiai dolgozók szakszervezeti szövetsége /cstc/ mély megrendüléssel tudatja, hogy juan pastor perez, a kolumbiai kommunista párt végrehajtó bizottságának tagja, a cstc elnöke életének 63. évében budapesti rövid szenvedés után elhunyt.

a szot elnökségének meghívására érkezett budapestre a kolumbiai és a magyar szakszervezetek közötti együttműködés, a hagyományosan baráti kapcsolatok erősítése érdekében. röviddel érkezése után hirtelen rosszul lett, szállították kórházba, s halálát a körültekintő orvosi segítség sem tudta megakadályozni. a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar szervezett dolgozók kifejezik mélyes megrendülésüket juan pastor pereznek, a kolumbiai és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom kiemelkedő személyiségének váratlan halála alkalmából. a legteljesebb együttérzéssel és szolidaritással osztoznak a kolumbiai nép, a kolumbiai dolgozók, a cstc vezetősége és tagsága, a család fájdalmában és gyászában.

x x x

pastor perez, az egykori textilipari munkás fiatalon kapcsolódott be a munkásmozgalomba és egész életét a munkásosztály igaz ügyének szolgálatában töltötte el. meghatározó szerepet töltött be a kolumbiai szakszervezeti mozgalom szervezésében, 1964. május 1., a szervezet alapítása óta egészen haláláig elnöke volt a cstc-nek. a szakszervezeti világszövetség tevékeny, nagy tapasztalatu, a latin-amerikai dolgozók helyzetét mélyeségesen ismerő vezetőségi tagját vesztette el személyében. /mti/

pá/fe hgy
16.53 040784 1592

07

--

sb0048 4 180 mtib1053

felhőszakadás győrtött

1984. július 4. - szerdán délután felhőszakadás zúdult győrre és környékére, rövid idő alatt nagytömegű csapadék hullott le.

a belváros utcáin hömpölygött a víz akadályozta a közlekedést, alacsonyabban fekvő területeket borított el. számos pince és építési terület is beázott. az aratási és az egyéb mezőgazdasági munkák félbeszakadtak. kisebb zavarok keletkeztek a helyi áramszolgáltatásban. /mti/

cser/az/vé ie

16.55 040784 0459

--

sb0049 4 160 mtib1054

müncheni vendégkiállítás a budapesti történeti múzeumban

1984. július 4. - „a római birodalom - luxusedényei tükrében,, címmel kiállítás nyílt szerdán a budapesti történeti múzeumban. a tárlatot a müncheni pra:historische staatsammlung für vor- und früngeschichte /ős és korai történelmi állami gyűjtemény/ anyagára építve rendezte meg a budapesti történeti múzeum.

a bemutatott edények jelentős része - a néhány üvegipari termék mellett - égetett agyagedény, ugynevezett terra sigillata; a korabeli kézművesség sajátos módon készített terméke, jellegzetes fényű, vörös színű fazekasáru, gyakran domborművekkel díszítve.

a kiállításon - amelyet dr. hermann dannheimer, a müncheni múzeum igazgatója nyitott meg - itáliai, galliai, germániai, afrikai és raetiai, illetve magyar részről aquincumi és más pannoniai műhelyekből származó ivóedényeket, tálakat, korsókat, étkészleteket láthat a közönség szeptember 22-ig. /mti/

jk/bc vé ie

16.57 040784 0966

--

sb0050 4 150 mtib1056

számítógépvezérlésű gyártórendszerek az automatizálási világkongresszus szerdai programjában

1984. július 4. - szerdán folytatta munkáját budapesten az automatizálási világkongresszus. az egyhetes kongresszus harmadik napján a legjelentősebb program a japán josikava hirojuki professzor plenáris előadása volt.

a japán professzor a hazájában kifejlesztett, ugynevezett rugalmas gyártórendszerekről beszélt, amelyekben - számítógépes program alapján - adott szerszámgepek többféle munkadarab megmunkálására képesek úgy, hogy az eltérő munkadarabokra való áttérés automatikusan történik. az ilyen rendszereknek az a nagy jelentősége, hogy az új gyártási feltételekhez rendkívül gyorsan, emberi beavatkozás nélkül lehet alkalmazkodni. így felhasználásuk kis sorozatu termékek előállításánál is gazdaságos. az előadó ismertette azt a japánban végrehajtott tízéves kutatási és beruházási programot, amelynek eredményeként ma már nagyszámu ilyen rugalmas gyártórendszer működik japánban. bemutatta a kutatás során kialakított új, a korábbiaknál is összetettebb japán szerszámgep modelljét is. az új berendezés a hagyományos gépekhez képest sokkal kisebb helyet igényel, és önmaga automatikus átállítással többféle munkafolyamat ellátására alkalmas /így például képes esztergálásról marásra áttérni/.

a szekcióülések közül az „energiarendszer irányítás,, szekcióban a magyar prékopa andrás professzor tartott előadást a villamosenergia napi elosztásának optimalizálásáról; a „számítógépes tervezés és gyártás,, szekcióban pedig gaál balázs és várady tamás a bonyolult alaku felületek számítógépes tervezéséről és megmunkálásáról beszélt. horváth mátyás és márkus andrás előadása világviszonylatban ujnak számító témát, a nagy bonyolultságu számítógépes rendszerek prolog számítógépnyelven történő gépipari alkalmazását tárgyalta.

sor került két olyan magyar esettanulmány ismertetésére is, amelyek már működő hazai számítógépes mintarendszerekről szóltak. demetrovics jános és tudományos csoportja a mikroszámítógépes hálózatra épülő kórházi adattároló és értékelő rendszerről tartott előadást; horváth gaudi istván csoportja pedig a számítógépek mezőgazdasági alkalmazásának magyar tapasztalatait ismertette. /mti/

fgy/pá/sl/vé hgy

17.10 040784 2267

07

--

bel

- 34 -

1984.07.04.

sb0051 4 150 mtib1059

felszabadulási és kongresszusi verseny /2. rész/

a gyulai huskominát munkásgyűlésén úgy határoztak, hogy a hazai ellátás javítása érdekében 2-3 százalékkal növelik az olcsóbb hustermekek előállításának arányát. az államközi egyezményekben rögzített szocialista exportfeladatok maradéktalan teljesítése mellett vállalták, hogy az 1984. évi tőkés exporttervüket 8 millió dollárral túlteljesítik. e vállalatok teljesítése érdekében megtermeltetik és ütemesen felvásárolják a szükséges alapanyagot. /mti/

gál/igó/bty/st/vé hgy

17.16 040784 0542

--

sb0052 4 130 mtib1060

üdvözlő távirat /usa/

1984. július 4. - losonczy pá, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ronald reagan elnököt az amerikai egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

pá/sa bc hgy
17.20 040784 0212

--

sb0053 4 130 mtib1061

üdvözlő távirat /ecuador/

1984. július 4. - losonczy pá, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte leon febres cordero-t abból az alkalomból, hogy az ecuadori köztársaság elnökévé választották. /mti/

pá/sa bc hgy
17.23 040784 0233

--

bel

- 35 -

1984.07.04.

sb0054 4 130 mtib1062

üdvözlő távirat /venezuela/

1984. július 4. - a venezuelai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pá, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte jaimé lusinchi köztársasági elnököt. /mti/

pá/sa bc hgy
17.24 040784 0228

--

sb0055 4 130 mtib1063

üdvözlő távirat /zöld-foki szigetek/

1984. július 4. - losonczy pá, az elnöki tanács elnöke a zöld-foki köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte aristides pereira köztársasági elnököt. /mti/

pá/sa bc hgy
17.25 040784 0239

--

sb0056 4 150 mtib1058

felszabadulási és kongresszusi verseny - munkásgyűlések, újabb felajánlások /1.rész/

1984. július 4. - hazánk felszabadulásának 40. évfordulója és a párt xiii. kongresszusa tiszteletére szerdán újabb vállalatok kollektívái kapcsolódtak be a munkaversenybe. több munkásgyűlésen határozták el, hogy többletfeladatokat vállalnak a népgazdasági célkitűzések megvalósítása érdekében.

a budaflex lenfonó- és szövőipari vállalat budakalászi gyárában az éjszakai műszak befejezése után tartottak munkásgyűlést, amelyen résztvett és felszólalt kapolyi lászló ipari miniszter is. a vállalat 188 szocialista brigádjának képviselőjében a munkásgyűlésen vállalták, hogy 25 millió forint értékű korábbi brigádvállalásaikat 20 százalékkal túlteljesítik. a szocialista országokba kerülő exporttermékek tervei szerinti leszállítása mellett külkereskedelmi tevékenységük javításával, a termékszerkezet korszerűsítésével

ky

növelik a tőkés export árbevételét. a nem fizikai területen dolgozó brigádok az exportszállítási határidők teljesítése érdekében felajánlották segítségüket a csomagoláshoz. a vállalat csillaghegyi gyárában, ahol a lee cooper céggel kötött kooperációs megállapodás értelmében farmerszövetet készítenek, a kollektiva a gépállások és veszteségidők csökkentésével növeli a termelékenységét, s ezzel nagyobb árbevételhez juttatja a vállalatot. szerepel a vállalások között 2 millió forint értékű anyagmegtakarítás, s elhatározták, hogy a vállalat győri üzemének példájára a többi gyárban is bevezetik a gyártásközi minőségellenőrzést. a minőség javításával egymillió forint többleteredményt kívánnak elérni.

a 22 ezer hektáron gazdálkodó bolyi mezőgazdasági kombinát munkásgyűlése 105 szocialista brigád nevében fogalmazta meg felajánlásait. elhatározták, hogy az idén a tervezettnél ötezer tonnával több, összesen 45 ezer tonna buza, kukorica, szója, borsó és bab vetőmagot állítanak elő. ez a mennyiség kereken egymillió hektárra - az ország szántóterületének egyötödére - elegendő. az általuk termelt vetőmag külpiaci versenyképességének fokozása érdekében erősítik a technológiai fegyelmet. a bolyi kombájnosok, akiknek az idén mintegy 63 ezer tonna gabonát - búzát és kukoricát - kell betakarítaniuk, a terményérés kéthetes eltolódása és a kedvezőtlen időjárási körülmények ellenére gyorsan, mennyiségi veszteség és minőségi romlás nélkül kívánják elvégezni a munkát. hustermelési feladataik teljesítése érdekében vállalták, hogy az év folyamán befejezik a kombinát legnagyobb sertéstelepének rekonstrukcióját. a munkavállalások összegezése nyomán lehetőség van arra, hogy a bolyi mezőgazdasági kombinát erre az évre előirányzott 260 millió forint nyeresége 20 millió forinttal növekedjen. /folyt./

gál/igó/bty st/vé

17.30 040784 2749

07

--

sb0057 4 180 mtib1064 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984.július 4. - a meteorológiai intézet jelenti :

várható időjárás budapesten csütörtökön estig

felhőátvonulásokból elszórtan, főként északkeleten várható futó zápor. az erős északnyugati szél kissé mérséklődik. a hőmérséklet délután 20 fok körül lesz. /mti/
vé hgy

17.34 040784 0360

--

sb0058 4 160 mtib1065

magyar képzőművészek sikere franciaországban

1984. július 4. - a dél-franciaországi cagness-sur-mer-ben június 29-én megnyílt nemzetközi festészeti fesztiválon a zsüri különdíját érdemelte ki barabás márton festőművész, a vallauris-ban július 4-én, szerdán megkezdődött kerámia-biennálén pedig három magyar keramikusművész: geszler mária munkácsy-dijas, vásárhelyi emese és fekete lászló is díjat nyert. /mti/

jk/ka/sa bc hgy

17.38 040784 0442

07

--

bel

- 38 -

1984.07.04.

sb0059 4 130 mtib1067

marjai józsef előadása

1984. július 4. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának politikai akadémiáján szerdán marjai józsef, az mszmp kb tagja, a minisztertanács elnökhelyettese tartott előadást „a szocialista országok gazdasági együttműködésének jelentősége, mai feladatai,„ címmel.

az előadáson megjelenteket - politikai, ideológiai, gazdasági, társadalmi életünk képviselőit - boros sándor, az mszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője köszöntötte.

az előadás anyagát a kossuth könyvkiadó megjelenteti. /mti/

ka/ag/gw hgy
17.55 040784 0609

--

sb0060 4 130 mtib1068

fogadás az amerikai egyesült államok nemzeti ünnepén

1984. július 4. - nicolas salgo, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából szerdán fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson részt vett veress péter külkereskedelmi miniszter, juhász ádám ipari minisztériumi államtitkár, hollai imre külügyminiszter-helyettes, magyar gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, valamint a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet számos képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

és/pá/sa bc hgy
18.01 040784 0611

--

bel

- 39 -

1984.07.04.

sb0061 1 150 mtib1069

vasutasnap nagygyűlés /1. rész/

1984. július 4. - hétezer vasutas részvételével vasutasnap nagygyűlést tartottak szerdán a MÁV északi járműjavító üzem nagycsarnokában. az ünnepségen ott volt Urbán Lajos közlekedési miniszter és Bajusz Rezső, a MÁV vezérigazgatója is.

a himnusz hangjai után Koszorus Ferenc, a vasutasok szakszervezetének főtitkára nyitotta meg a gyűlést. ezután Méhes Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a SZOT főtitkára mondott ünnepi beszédet. az mszmp központi bizottsága és a szakszervezetek országos tanácsa nevében köszöntötte a magyar vasut több mint 130 ezer dolgozóját és 100 ezer nyugdíjasát. méltatta a vasutasok helytállását, amellyel hozzájárulnak ahhoz, hogy naponta háromnegyed millió ember eljusson uticéljához, s több mint harmadmillió tonna áru rendeltetési helyére érjen.

rámutatott, hogy a vasutnak megkülönböztetett szerepe van a népgazdaság életében, igen nagyok az utazással, szállítással kapcsolatos követelmények. a vasut iránti igények rendkívül sokrétűek: a vasut legyen olcsó, megbízható, pontos, üzembiztos, ugyanakkor a vonatok tiszták, a vasutasok szolgálatkészek, udvariasak legyenek, s a MÁV gazdaságosan végezze munkáját. vizsgálni kell a vasut munkájának feltételeit is - mondotta a SZOT főtitkára. rámutatott, hogy a vasut műszaki állapota vegyes képet mutat: van már korszerű technika is, de az elmaradások is jelentősek. a vasut műszaki állapotának fejlesztése, az itt dolgozó emberek életszínvonalának javítása kormányzati és egyben vállalati feladat. sőt - amint azt a KGST legutóbbi, legfelsőbb szintű értekezletén is megfogalmazták - a szocialista országok közös kiemelt feladata kell hogy legyen a szállítás fejlesztése, korszerűsítése, úgy is mint az együttműködés erősítésének egyik legfontosabb feltétele.

megoldásra vár a többműszakos, folytonos munkarendben dolgozók munkaidejének csökkentése, a 40 órás munkahét bevezetése. a kormányzat a közelmúltban tárgyalta a vasut helyzetét, s szükségesnek tartja a vasut fejlesztését, a vasutas dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítását. a gondok megoldására hosszabb távra sorrendet állapított meg. az erre vonatkozó intézkedések zöme a VII. ötéves terv időszakában várható. az első lépések már megtörténtek: különböző beruházásokra 400 millió forint költségvetési juttatást biztosított a kormány terven felül. ugyanakkor azt is elvárja, hogy a vasut évi 700-800 ezer tonnával növelje teljesítményét, még jobban lássa el a rá háruló feladatokat. /folyt. köv./

bi/gw
18.15 040784 2527

--

sb0062 4 160 mtib1070 /felhasználható: 20 órától!/
 duna menti folklórfesztivál

1984. július 4. - negyvenhárom hazai és külföldi együttes felvonulásával szerdán este kalocsán megkezdődött a viii. duna menti folklórfesztivál. a másfél évtizedes multra visszatekintő népművészeti szemlére valamennyi európai szocialista ország elküldte legjobb énekeseit, táncosait, s érkeztek együttesek ausztriából, franciaországból, az nszk-ból, olaszországból, svájc-ból és törökországból is. a csoportok felvonulása után a zenei, ének- és táncgyüttesek „élő népművészet”, címmel közös műsort adtak a kalocsai sportcsarnokban.

az ötnapos fesztivál rendezvényei több helyszínen zajlanak. már szerdán este bemutatót tartottak baján a népdalkörök, csütörtökön este ugyanott a sugovici viziszipadon - rossz idő esetén a városi moziban -, másnap pedig kalocsán lépnek fel a testvér megyék táncgyüttesei. a népzenei együttesek pénteken találkoznak baján. szombaton délután mind baján, mind kalocsán külföldi és hazai csoportok tartanak menettánc-bemutatót. este a legjobb csoportnak kalocsán átadják a népek barátsága díjat, majd gálaest következik. vasárnap a tolna megyei decsen táncbemutatókkal, lakodalmi felvonulással zárul a fesztivál, s itt adják át a díjakat is.

a bemutatók mellett több tanácskozást, vásárt és kiállítást rendeznek. kalocsán naiv művészeti, népművészeti és fotokiállítás nyílt. a népművészet ifju mesterei szekszárdon és domboriban cserélik ki tapasztalataikat. baján a „néphagyományok a fotoművészetben”, című országos pályázat anyagát, szekszárdon a népművészet ifju mestereinek alkotásait mutatják be. /mti/

Lak/bné st/vé hgy

18.18 040784 1616

--

sb0063 4 150 mtib2001

vasutasnapi nagygyűlés /2. rész/

fokozatosan fel kell oldani a kereseti aránytalanságokat, ám - figyelmeztetett a szot főtitkára - a munkaerő gondokat pusztán bérezéssel nem lehet megoldani, ehhez a vasut által nyújtott egészségügyi, szociális ellátás továbbfejlesztése is szükséges. a vasutnak egyéb tennivalói is vannak, egyebek között a forgalomszervezésben, a jármű- és pályajavításban, a felújításban, az építésben. ugyancsak van még mit tenni a belső ösztönzési rendszer fejlesztéséért, a rejtett tartalékok feltárásáért, a munkaszervezés javításáért.

emlékeztetett arra, hogy a MÁV a közlekedési minisztérium keretei közül kiválva egy évvel ezelőtt vált önálló nagyvállalattá. ez idő alatt egyértelműen bebizonyosodott, hogy a MÁV-nál is a korábbinál rugalmasabb, a piachoz jobban igazodó munkára van szükség. a vasut tevékenységében is éreztetik hatásukat a nehezebb külgazdasági és hazai feltételek, illetve lehetőségek, amit lehet fájlni, de eredményt csak az hoz, ha a mainál gyorsabban alkalmazkodik a vasut is a megváltozott helyzethez, a fuvarpiacon kiéleződött versenyhez. hangsúlyozta, hogy a szakszervezeti mozgalom is támogatja a MÁV-ot a változó világ-gazdasági és hazai gazdaságpolitikai követelményekhez igazodó gyorsabb felzárkózásban. számolni kell azonban azzal, hogy ez a törekvés átgondolt üzem- és munkaszervezési intézkedéseket is szükségessé tesz. ez nem mindig könnyű, a változtatások gyakran emberek érdekeibe, kialakult szokásokba ütköznek. a jó szokásokat továbbra is ápolni kell, de a rossztól, a visszahúzótól meg kell szabadulni.

a szot főtitkára üdvözölte, hogy a dolgozó kollektívák munkafelajánlásokat tesznek a párt kongresszusa és hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére. meggyőződését fejezte ki, hogy a vasutas dolgozók is hasonló módon készülnek a jelentős események megünneplésére. ünnepi beszéde utolsó gondolataként kiemelte: a kormányzatnak és a vasuti társadalom egészének úgy kell a vasutat megújítania, hogy az méltó legyen a MÁV hagyományaihoz, képessé váljon a növekvő hazai és nemzetközi szállítási feladatok maradéktalan, mind magasabb színvonalu ellátására.

az ünnepség az internacionáléval ért véget /mti/

bi/gw/sl hgy
 18.31 040784 2225

--

bel

- 42 -

1984.07.04.

sb0064 4 150 mtib2002

vasutas képzőművészeti kiállítás

1984. július 4. - szerdán - a közelgő vasutasnap alkalmából - megnyílt a 34. országos vasutas képzőművészeti kiállítás a vasutas szakszervezet képzőművészeti körének alkotótermében.

a tárlat anyagát a korábban meghirdetett pályázatra beküldött alkotásokból állították össze hivatásos művészekből álló zsűri bírálata alapján. összesen 86 festmény, 30 grafika, 2 mozaik, 37 szobor és 32 plakett látható a kiállításon - amatőr művész alkotása valamennyi.

a megnyitó ünnepségen virizlay gyula, a szot titkára átnyújtotta a legsikeresebb munkákért odaitélt díjakat, okleveleket, valamint a vasutas szakszervezet elnökségének különdíját.

a kiállítás július 22-ig látható naponta 10-20 óráig a viii. népszínház utca 29. szám alatt. /mti/

bi/fe/sl/vé hgy

18.32 040784 0816

--

sb0065 4 130 mtib2004

az arab liga küldöttségének látogatása

1984. július 4. - hamid alvan iraki külügyi államminiszter vezetésével szerdán magyarországra látogatott az arab liga küldöttsége. a delegációt fogadta borbándi jános miniszterelnök-helyettes és dr. várkonyi péter külügyminiszter. a megbeszéléseken áttekintették a jelenlegi közel- és közép-keleti helyzet időszerű kérdéseit. /mti/

pá/sa bc hgy
18.38 040784 0400

--

07

bel

- 43 -

1984.07.04.

sb0066 4 160 mtib2005 /felhasználható: 20 órától!/
tisztujítás - az agria játékszin bemutatója

1984. július 4. - nagy ignác tisztujítás című vígjátékát mutatta be szerdán eger nyári színháza, az agria játékszin. a reformkori vígjátékot, amelyet a magyar drámairodalom első politikai szatirájaként tartanak számon, a liceum diszudvarának szabadtéri színpadán adták elő. a főbb szerepekben székhelyi józsef, pogány judit, igó éva, fehér anna, koltai róbert, reviczky gábor, méhes lászló és gáspár sándor lépett színpadra. az előadást valló péter, az az agria játékszin művészeti vezetője rendezte. a tisztujítást a nyáron tíz estén láthatja a közönség egerben. /mti/

kov st hgy
18.39 040784 0641

--

sb0067 4 160 mtib1046 /felhasználható: 21.00 órától !!/
ősbemutató gyulán

1984. július 4. - a történelem egyik sokat vitatott alakjáról, báthory erzsébetről írt történelmi drámát nagy andrás, szerdán este mutatták be a nemzeti színház vendégjátékként a gyulai várszínházban. az előadást sik ferenc rendezte, a főszerepeket béres ilona és avar istván alakította. a díszleteket bakó józsef, a jelemezeket fűzi sári tervezte.

az ősbemutatót követően a drámát a nemzeti színház is műsorára tűzi még ebben az évadban. /mti/

bty/ke ká/vé ie

18.54 040784 0504

07

--

sb0068 4 130 mtib2006 /közönségszolgálat/

nyereménybetétkönyv-sorsolás

1984. július 4. - az országos takarékpénztár szerdán zalakaroson rendezte meg a nyereménybetétkönyvek 1984. ii. negyedévi sorsolását. mindazok az 1984. június 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek, amelyek sorszámanak utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1984. ii. negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték.

számvégződés:	nyeremény-százalék
002	250
004	50
020	50
403	25
410	50
467	25
469	25
482	100
522	50
603	25
677	50
705	25
728	25
778	25
850	25
909	25
933	25
955	100
958	25
985	25

a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító takarékpénztári fiók, postahivatal vagy takarékszövetkezet 1984. július 18-tól fizeti ki. /mti/

pá/sa hgy
18.55 040784 1471

--

sb0069 4 180 mtib2011

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. július 4.

sb0001 bővül a hungagent rt. exportja
 sb0002 városszépítő ifjusági tábor budapesten
 sb0003 tokaji bor japánba
 sb0004 országfényképező akció
 sb0005 filmforgatások
 sb0006 szedik a kajszit
 sb0007 szentendrei teátrum - programváltozások
 sb0008 orosz tanárok továbbképzése
 sb0009 carborobot kazának
 sb0010 nemzetközi zenei tábor pécssett
 sb0011 ingyenes zöldség-gyümölcs árusítóhelyek
 sb0012 mecseki külfejtések munkasikere
 sb0013 miskolci művészek szovjet testvérvárosban
 sb0014 szabadidő központ leninvárosban
 sb0015 a dunai vasmű első féléve
 sb0016 fischer annie kitüntetése
 sb0017 magyar-dél-jemeni pártközi megbeszélés
 sb0018 halálos balesetek
 sb0019 kádár jános fogadta a libanoni kp kb főtitkárát
 sb0020 fejér megyei tanács vb
 sb0021 gál istván kitüntetése
 sb0022 új hid békéscsabán
 sb0023 nyerges jános kitüntetése
 sb0024 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0025 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0026 125. fotókiállítás
 sb0027 szovjet versenyzászló szegedi vasutasoknak
 sb0028 fesztiválzárás kazincbarcikán
 sb0029 a fővárosi tanács vb ülése /1. rész/
 sb0030 a gázellátásról tárgyalt a vegyipari szaksz. elnöksége /1. rész/
 sb0031 a gázellátásról tárgyalt a vegyipari szaksz. elnöksége /2. rész/
 sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0033 a fővárosi tanács vb ülése /2. rész/
 sb0034 a környező országok időjárása
 sb0035 új típusú furótorony
 sb0036 országos hidrológiai vándorgyűlés
 sb0037 magyar filmsiker münchenben
 sb0038 családvédelmi tanács - alakuló ülés
 sb0039 kőrösi csoma sándor emlékkiállítás sopronban
 sb0040 autósorszárok
 /folyt. köv./ fe/sa
 21.12 040784 1630

--

sb0070 4 180 mtib2012

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 észt táncgyűttes szolnok megyében
 sb0042 jelentés a jég- és viharkárokról
 sb0043 fim kórus budapesten
 sb0044 elhunyt dr. molnár margit
 sb0045 szürös m. az egyetemi, főiskolai kisz-vezetők tanácskozásán
 sb0046 halálos balesetek
 sb0047 elhunyt juan pastor perez
 sb0048 felhőszakadás győrött
 sb0049 müncheni vendégkiállítás a budapesti történeti muzeumban
 sb0050 számítógépvezérlésű gyártórendszerek
 sb0051 felszabadulási és kongresszusi verseny /2. rész/
 sb0052 üdvözlő távirat /usa/
 sb0053 üdvözlő távirat /ecuador/
 sb0054 üdvözlő távirat /venezuela/
 sb0055 üdvözlő távirat /zöld-foki szigetek/
 sb0056 felszabadulás és kongresszusi verseny /1. rész/
 sb0057 időjárásjelentés
 sb0058 magyar képzőművészek sikere franciaországban
 sb0059 marjai józsef előadása
 sb0060 fogadás az amerikai egy sült államok nemzeti ünnepén
 sb0061 vasutasnapi nagygyűlés /1. rész/
 sb0062 duna menti folklórfesztivál
 sb0063 vasutasnapi nagygyűlés /2. rész/
 sb0064 vasutas képzőművészeti kiállítás
 sb0065 az arab liga küldöttségének látogatása
 sb0066 tisztujítás - az agraria játékszin bemutatója
 sb0067 ősbemutató gyulán
 sb0068 nyereménybetétkönyv-sorsolás
 sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor, izsák erika, halasi györgy

/mti/ sa

21.13

040784 1459

17

--

sb0069 4 180 mtib2011

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. július 4.

- sb0001 bővül a hungagent rt. exportja
 sb0002 városszépítő ifjusági tábor budapesten
 sb0003 tokaji bor japánba
 sb0004 országfényképező akció
 sb0005 filmforgatások
 sb0006 szedik a kajszit
 sb0007 szentendrei teátrum - programváltozások
 sb0008 orosz tanárok továbbképzése
 sb0009 carborobot kazánok
 sb0010 nemzetközi zenei tábor pécssett
 sb0011 ingyenes zöldség-gyümölcs árusítóhelyek
 sb0012 mecseki külfejtések munkasikere
 sb0013 miskolci művészek szovjet testvérvárosban
 sb0014 szabadidő központ leninvárosban
 sb0015 a dunai vasmű első féléve
 sb0016 fischer annie kitüntetése
 sb0017 magyar-dél-jemeni pártközi megbeszélés
 sb0018 halálos balesetek
 sb0019 kádár jános fogadta a libanoni kp kb főtitkárát
 sb0020 fejér megyei tanács vb
 sb0021 gál istván kitüntetése
 sb0022 új hid békéscsabán
 sb0023 nyerges jános kitüntetése
 sb0024 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0025 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0026 125. fotókiállítás
 sb0027 szovjet versenyzásló szegedi vasutasoknak
 sb0028 fesztiválzárás kazincbarcikán
 sb0029 a fővárosi tanács vb ülése /1. rész/
 sb0030 a gázellátásról tárgyalt a vegyipari szaksz. elnöksége /1. rész/
 sb0031 a gázellátásról tárgyalt a vegyipari szaksz. elnöksége /2. rész/
 sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0033 a fővárosi tanács vb ülése /2. rész/
 sb0034 a környező országok időjárása
 sb0035 ujtípusú furótorony
 sb0036 országos hidrológiai vándorgyűlés
 sb0037 magyar filmsiker münchenben
 sb0038 családvédelmi tanács - alakuló ülés
 sb0039 kőrösi csoma sándor emlékkiállítás sopronban
 sb0040 autó-sorszámok
 /folyt. köv./ fe/sa
 21.12 040784 1630

17

--

sb0070 4 180 mtib2012

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 észt táncgyűttes szolnok megyében
 sb0042 jelentés a jég- és viharkárokról
 sb0043 fim kórus budapesten
 sb0044 elhunyt dr. molnár margit
 sb0045 szürös m. az egyetemi, főiskolai kisz-vezetők tanácskozásán
 sb0046 halálos balesetek
 sb0047 elhunyt juan pastor perez
 sb0048 felhőszakadás győrött
 sb0049 müncheni vendégkiállítás a budapesti történeti muzeumban
 sb0050 számítógépvezérlésű gyártórendszerek
 sb0051 felszabadulási és kongresszusi verseny /2. rész/
 sb0052 üdvözlő távirat /usa/
 sb0053 üdvözlő távirat /ecuador/
 sb0054 üdvözlő távirat /venezuela/
 sb0055 üdvözlő távirat /zöld-foki szigetek/
 sb0056 felszabadulás és kongresszusi verseny /1. rész/
 sb0057 időjárásjelentés
 sb0058 magyar képzőművészek sikere franciaországban
 sb0059 marjai józsef előadása
 sb0060 fogadás az amerikai egy sült államok nemzeti ünnepén
 sb0061 vasutasnap nagygyűlés /1. rész/
 sb0062 duna menti folklórfesztivál
 sb0063 vasutasnap nagygyűlés /2. rész/
 sb0064 vasutas képzőművészeti kiállítás
 sb0065 az arab liga küldöttségének látogatása
 sb0066 tisztujítás - az agraria játékszin bemutatója
 sb0067 ősbemutató gyulán
 sb0068 nyerevénybetétkönyv-sorsolás
 sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor, izzák erika, halasi györgy

/mti/ sa
 21.13

040784 1459

7

sb0071 4 130 mtib2013

szerkesztőségek figyelmébe!

mai belpolitikai adásunk zárását felbontjuk!

még egy hirt adunk!

horváth istván hazaérkezett görögországból

1984. július 4. - szerdán hazaérkezett athénból horváth istván
 belügyminiszter, aki joannisz skularikisz, a görög köztársaság
 közbiztonsági minisztere meghívására belügyi delegáció élén
 hivatalos látogatást tett görögországban. /mti/

pá -ár
 21.47 040784 0411

--
 - lége -

bel

- 46 -

1984.07.04.

sb0070 4 180 mtib2012

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 észt táncgyűttes szolnok megyében
sb0042 jelentés a jég- és viharkárokról
sb0043 finn kórus budapesten
sb0044 elhunyt dr. molnár margit
sb0045 szűrős m. az egyetemi, főiskolai kisz-vezetők tanácskozásán
sb0046 halálos balesetek
sb0047 elhunyt juan pastor perez
sb0048 felhőszakadás győrött
sb0049 müncheni vendégkiállítás a budapesti történeti muzeumban
sb0050 számítógépvezérlésű gyártórendszerek
sb0051 felszabadulási és kongresszusi verseny /2. rész/
sb0052 üdvözlő távirat /usa/
sb0053 üdvözlő távirat /ecuador/
sb0054 üdvözlő távirat /venezuela/
sb0055 üdvözlő távirat /zöld-foki szigetek/
sb0056 felszabadulás és kongresszusi verseny /1. rész/
sb0057 időjárásjelentés
sb0058 magyar képzőművészek sikere franciaországban
sb0059 marjai józsef előadása
sb0060 fogadás az amerikai egy sült államok nemzeti ünnepén
sb0061 vasutasnap nagygyűlés /1. rész/
sb0062 duna menti folklórfesztivál
sb0063 vasutasnap nagygyűlés /2. rész/
sb0064 vasutas képzőművészeti kiállítás
sb0065 az arab liga küldöttségének látogatása
sb0066 tisztujítás - az agraria játékszin bemutatója
sb0067 ösbemutató gyulán
sb0068 nyereménybetétkönyv-sorsolás
sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0070 tartalomjegyzék /2. rész

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor, izsák erika, halasi györgy

/mti/ sa

21.13 040784 1459

7

bel

- 47 -

1984.07.04.

sb0071 4 130 mtib2013

szerkesztőségek figyelmébe!

mai belpolitikai adásunk zárását felbontjuk!

még egy hirt adunk!

horváth istván hazaérkezett görögországból

1984. július 4. - szerdán hazaérkezett athénből horváth istván belügyminiszter, aki joannisz skularikisz, a görög köztársaság közbiztonsági minisztere meghívására belügyi delegáció élén hivatalos látogatást tett görögországban. /mti/

pá -ár
21.47 040784 0411

--
- lége -

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 05.

bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

uj ötvözetek, alapanyagok a feldolgozó iparnak /1./

1984. július 5. - a vaskut fejlesztő vállalat egyre több olyan fejlesztésbe kezd, amelynek eredményeként a kohászati és gépipari vállalatok nagyobb arányban alkalmazhatnak új hazai ötvözeteket és alapanyagokat, s így csökkenthetik importjukat.

a vállalat egy évvel ezelőtt alakult át kutató intézetből fejlesztő vállalattá, azóta ujonnan kikísérletezett termékek előállításával, értékesítésével számottevően növelte bevételét. néhány külkereskedelmi és iparvállalattal együtt felmérték a vasiparban használatos anyagok közül melyeket szerzik be rendszeresen a feldolgozó vállalatok külföldről, ezek közül melyeket állíthatnak elő itthon gazdaságosan.

egyebek között kifejlesztették az ugynevezett gyorsacélt, amely a korábban használatosnál tisztább, jobb minőségű, zárványmentes alapanyag. ezeket az acélokat főleg a szerszámgyártásnál alkalmazzák előnyösen. a győri magyar vagon- és gépgyár és a tungsrám rt. már nagyobb tételeket vásárol belőle. nemrég sikerült a legkorszerűbbnek számító, éltartósítást biztosító, ugynevezett felrakó hegesztő anyagokat is kialakítaniuk, s ezzel meg tudják hosszabbítani mezőgazdaság importból származó értékes berendezésekhez használt alkatrészek élettartamát. eddig gyakori volt a boronák, ekevasak kopása, cseréje, ezentul ezeket bevonják az új anyagokkal, ami megsokszorozza a gépek élettartamát. ezt a módszert egyébként a kohászati hengerek gyártásánál is bevezetik, mert kiderült, hogy a nagy strapának kitett hengerek az új eljárással kezelve kétszer

